

“大战”显忠诚，行动践初心

——郑新建投党委兴东市政党支部李清震抗疫纪事

万象更新，春光“郑”好。援鄂医护凯旋、各类市场有序复工、各种场馆陆续开放……生活正在恢复原本美好的样子，疫情防控斗争即将取得全面胜利。

在和平时期，抗击重大疫情是和战火一样的生死考验：不论是面向一线勇敢逆行的英雄，还是坚守岗位，维护城市公共环境的“后勤部队”——每一个岗位都至关重要，牵动全局，不可或缺。

对郑州市兴东市政建设管理有限公司的发展对象、总经理李清震来说，这样的非常时刻，正是检验自己入党动机、意志品质、担当作为的“试金石”。50多个日日夜夜，他和他带领的2000多名城市工匠消杀、排查、防护……每一分钟都有必须履行的职责。

为配合郑东新区管委会和郑新建投党委坚决打赢疫情防控阻击战的命令，李清震第一时间组织成立了公司疫情防控工作领导小组，全体动员，众志成城，为保障广大员工身心健康、保证管养工作有序开展做出了突出的贡献。郑报全媒体记者 马燕 李江 通讯员 邵正锋 王晨阳 文/图

责任 “员工平安是我最大的心愿”

由于环卫管养工作的职业特点，一线环卫工人容易接触到被污染的口罩、用过的纸巾等，且多数环卫工人年龄偏大、文化程度偏低，属于信息相对闭塞且易感染群体。维护城市的整洁首先要保证一线人员的安全，李清震深感责任重大。

1月25日，河南省启动重大突发公共卫生事件一级响应，批量采购防疫物资困难重重，李清震当机立断，发动了所有身边人，寻找各种渠道，在当天就联系到了2万个口罩、消毒液、酒精等防疫物资，快马加鞭发放到所有一线员工手中。李清震还特意要求专人现场教学，示范正确的佩戴和使用方法。

疫情当前，日常生活中所产生的污染物都会经由环卫工作者的双手汇聚环卫中转站，防止人与物之间的感染和防止人与人之间的感染同样

重要。“我们是阻断传播途径的重要一环，保障我们员工的健康，就保护了市民的健康！”在工作中，李清震从完善制度、强化纪律、细化台账入手，掌握人员动向，强化消杀管理，在疫情来势汹汹时，郑州市兴东市政建设管理有限公司（以下简称兴东市政）从上而下执行了科学的应急举措，展现出了杰出的行动力。

为避免人员聚集，疫情开始之初，李清震即通知大家取消了原有的环卫工人下班时间聚集点名的规定。为了及时传达上级的各项指令和工作部署，避免小范围聚集，李清震积极学习，带头在公司推广使用微信、钉钉等应用程序，并明确会议议程和纪律，30人会议，1个小时完成全部部署，既确保了疫情时期的工作安排有序进行，又避免了人员聚集造成的感染。李清震说：“员工平安就是我最大的心愿。”



李清震在高速口执勤

请战 “我是党的干部，我不上谁上”

在大多数人“宅家抗疫”时，李清震每日超过3万步的记录让他显得有些“另类”。因为每天都要全面巡查管养区域和项目地点，李清震常常一天都顾不上喝一口水。

2月1日，郑新建投党委按照郑东新区管委会的指示，部署高速站点执勤工作，李清震主动请缨，要求上一线执勤。在 multiday 连续高强度工作下，2月3日7时，一个夜班结束，因劳累加上低温，李清震晕倒在岗位上。在车内进行了短暂休息后，李清震又投入到防疫工作中去，这一班，他连轴转了40多小时。当同事以为他这回是肯定要休息一下时，2月4日一早，他又准时出现在了高速站点的执勤岗位上。

2月5日，郑州普降瑞雪。李清震刚从高速执勤完毕，又投入除雪保通战斗中。为最大限度保障一线员工的身心健

康，李清震要求兴东市政除雪队伍采取机械化作业方式，尽量避免人员聚集的同时进一步加大疫情防控措施：一线除雪人员严格按照疫情防控要求，佩戴口罩、保持距离、单独作业。在人员上岗除雪前，由管理人员测量体温，确保无发热人员；除雪工作中，持续对一线人员进行消毒防护。

持续的高强度工作，李清震靠着顽强的意志力始终靠前指挥、靠前战斗。公司的工作群里始终能听到他沙哑着嗓子在布置各项工作，家人劝他休息几天，他却说：“我是公司负责人，我不上谁上。”

疾风知劲草，板荡识诚臣。身为发展对象的李清震，感动着身边的所有人。他勇敢逆行的样子就是共产党员应有的样子，在战“疫”中坚守岗位，锤炼初心，彰显出入党积极分子的崇高理想。

使命 “全力保障东区公共环境安全”

抗疫斗争，要无所畏惧，也要慎终如始。

面对可能产生病毒二次传播的废弃口罩，李清震与一线部门共同研究了一套行之有效的处理办法：按照“收集分拣—专车运输—定点消毒—集中装置—及时焚烧”五个步骤进行集中收集和无害化处理，加强每一个步骤的消杀工作，最大限度保障市民及一线员工生命安全。

根据郑东新区管委会的统一安排，兴东市政在日常管养工作之外还承揽了郑东新区的多个学校、单位、社区等公共场所的消杀任务。接到通知后，兴东市政迅速集结精兵强将，成立了两支消杀防疫先锋队，李清震亲自挂帅深入有确诊病例的小区指导消杀工作。为了更好地保护工作人员、提升消杀效率，兴东市政对现有车辆进行了创新改装。改装后的车辆具备了消杀功能，不仅极大提高了工作效率，而且消杀人员在作业时全程无需下车，减少了与外界接触，从而保障了人员的安全。副省长何金平在调研郑东新区疫情防控工作时，李清震详细介绍了此项创新举措。何金平对此赞赏有加，称“人民群众的智慧

是最大的创造力”。

在李清震的带领下，兴东市政在抗击疫情一个多月的时间里，共收集、清运垃圾约4000吨，回收废弃口罩2.9万多个，为保障东区公共环境安全做出了贡献。



李清震献血



改装后的车辆进行消杀作业

大爱 “健康珍贵，应该更多地去帮助别人”

抗疫不松劲，工作不停步。随着疫情防控形势的持续向好，生产生活秩序正在加快恢复。在一次和朋友的谈话中，李清震听说经过这两个月，我市血液库存现在非常紧张。经多方面验证属实，李清震向血液中心预约了义务献血。

血液库存的情况和李清震的打算迅速在公司传开了，不到半天就有很多同事向他打听怎么报名：“经过这次疫情，更加觉得生命和健康的珍贵，应该更多地去帮助别人。”了解了更多人的想法，李清震联系了河南省红十字血液中心，并向全公司发出志愿献血的号召，得到了广大党员和职工积极响应，半天时间内，就有50余人报名。

3月2日上午，大家按照要求做好防护，早早地来到众旺路中转站的献血车前参加无偿献血活动。献血活动结束后，河南省红十字血液中心为兴东市政和李清震颁发了“感谢状”，作为此次开展员工献血支援一线活动的肯定和感谢。

山河无恙，不负韶光。随着复工复产积极有序地推进，春暖花开时，城市的街头巷尾也有了“烟火气”。郑东新区的城市管养工作仍旧日复一日，在李清震带领下，曾经共同奋斗在战“疫”一线的兴东人，趁着春光，只争朝夕地干起来。沧海横流，方显英雄本色；艰难困苦，砥砺精神品格。在我们的战“疫”中，这是能点亮希望的凡人微光，能并肩战斗的战友。